Zajmena

1) Dopliite tvary zdjmena ,,sebou /s(e) sebou*:

To se pfece rozumi SAMO ........ccccceevverveernenns I Nezapomente Si .......ccoccvevreervenenn. vzit plavky. Petr
nemohl spat, celou NocC ........ccecvevvervennnne neklidné hazel. Jsem sam ..........ccocvveennenne spokojen.
Nebyla si jista sama ..........ccccceeeennee. . Privedla ..o, své dvé déti. Razem
...................... vSichni trhli. Vezmete-li ......................... malé d¢éti, pak .................. hodte,

abychom odjezd vlaku stihli.

2) Dopliite tvary osobniho zdjmena ,,ja*:

Koupis .............. néco dobrého? Tvrdil, Ze ................ nemohl cely tyden zastihnout v praci. Kdykoliv
[+ IS Pavel mluvi, délasi ze .................. legraci. Nevzpomnéla sina ............... .Anise ..............
nezeptal, zda .................... ten hluk nevadi.

4) Dopliite spravné tvary posesivnich zdjmen:

Pred (naS) ....ocovvvevererienne. vjezdem zastavilo cizi auto. VCera jsem potkal v obchod¢ (vase)
........................... babicku. (Nase) .........................AniCce se ve Skole moc libi, ale o (vase)
...................... Klarku mam starost. O (vase) .............cceeveenneenee... problémech jsme neméli ani tuSeni.
(NaSe)..covvreereerreienn, détem se vylet moc libil.

snaSim__ prateli, s vaSim__ zenami, s vaSim__ dvém__ rukam__

5) Nahrad’te podtrieny vyraz odpovidajicim zdjmenem (rozdil ,jejich*“ X ,,jejich®):

o sestfinych vysledcich= o .................... pratelich

o knihach dédecka a babicky = 0 ............... knihach

bez pratel mych spoluzakti = bez .................. pratel

bez Lencinych kamaradek = bez .................... kamaradek
bez nazort zékyn a zakti = bez ................ nazoru

s dotazy Ctendiek = s ............... dotazy

s otazkami Ctendfky = s ................ otazkami

6) Vyberte bezchybné véty (zdjmeno ,,svitj“ X ):

Vyrobili jsme v§e svyma rukama.

Vitam vas na mém webu.

Dékujeme vam za rychlé vytizeni nasi zadosti.

V mé diplomové praci se budu zabyvat problematikou antické filozofie.
Vzal jste si své véci s sebou do ordinace?

Jak se zméni vyznam zdjmena za piedpokladu, Ze jsou véty spravné utvoreny?
Petr ud¢lal svij ukol.

Petr udélal jeho ukol.

Petr zamifil k své chat¢.

Petr zamifil k jeho chaté.

8) Dopliite jmenné tvary zdjmena ,,saim“ a tvary piidavného jména ,, samy“:

a) Kong¢ klusali po cestg ........... . Déti si s tikolem hravé poradily ........... . Chlapci podavali k obédu
polévku, kterou ............. uvafili. Kravy se na louce pasly ............. . Kurata si dovedou .............
vyhledat potravu. Dokazete si poradit ........... , dévcata? Chlapci i divky si.............. vyzdobili tridu.

Nechali jit své chlapce domd .............. .

b) Na besed¢ promluvili sam__ zajimav__ hosté. Pohlédla na mne t¢ém __ samym__ ofim__ jako
minule. Pochlubil se se samym _ jednickam__. Setkala jsem se sam__mi milymi lidmi.



Zdjmeno ,,tyZ / tentyZ“ (ve vyznamu ,,stejny“):

Muzsky r. ziv. | Muzsky r. neziv. Zensky rod Stredni rod
1. p. | tyZ/ tentyZ (pan, hrad) taz / tataz (zena) totéZ (mesto)
2. p. | téhoZ (pana, hradu) téZe (Zeny) téhoZ (mésta)
3. p. | témuz (panovi, hradu) téZe (zenc) témuzZ (méstu)
4. p. | téhoZ (pana) | tyZ / tentyZ (hrad) | touZ/ tutéz (zenu) totéZ (mesto)
6.p. | (o) témZ(e), tomtéZ (panovi, hradu) | (o) téZe (Zen¢) (o) témzZ(e) / tomtéZ (meste)
7.p. | (s) tymzZ / timtéZ (panem, hradem) (s) touz / toutéz (zenou) | (s) tymz / timtéz (mestem)
1. p. | tiZ / titiZ (pani) | tytéZ (hrady) tytéZ (zeny) taz / tataz (mésta)
2. p. | tychZ (pant, hradt) tychz (zen) tychZ (mést)
3. p. | tymZ (pantim, hradiim) tymzZ (zenam) tymzZ (mestlim)
4. p. | tytéz (pany, hrady) tytéZ (zeny) taz / tataZz (mésta)
6. p. | (o) tychZ (panech, hradech) (o) tychz (zenach) (o) tychz (méstech)
7.p. | (s) tymiZ (pany, hrady) (s) tymiz (zenami) (s) tymiZ (mesty)

9) Dopliite tvary ukazovaciho zdjmena ,tyZ/tentyz“:

Na mnohych Gfadech pracuji ................... lidé. Obaval jsem se zkousKy z ............coeun... davodu jako ty.
Délaji stale .........coueeee. chyby. To je uz potieti stale ................ otazka. Od ngj slySim vzdy ..............
slova. S ............... nazorem jsem se setkal i dfive. Probirame ................c........... témata a bavime se o
....................... problémech jako pted rokem. Ja v&fim .................. sloviim jako ty. Dosahl

...vysledkiti. Na htisti hrali stale ................. chlapci. Bavimse o ................. problému jako
vcera.. Pred dvéma lety jsme se piestéhovalia ............... roku se nam narodil Davidek. Snazim se
vénovat svym détem ................. péCi, jakou vénovali rodi¢e mné. Cely vecer tancoval s ............ccceeueennes
divkou jako minule. Pojedeme .................. vlakem jako vCera. Bydlime v ............... domé.

Opravte chyby:

Mluvil s timtéZ muzem jako minule. Zminil tentyz problém jako minule. Navstivil tyZ mésto, ve kterém uz
jednou byl. Dal to tomutéz muzi, se kterym mluvil. Koupil Martinovi tutéz knihu jako ja. Zabyvam se
témitéz problémy. Zpracoval tyz kol jako ja.

Vztainé zajmeno ,,jeni® (..., ktery):
sklonovani dle osobniho z4jmena on + Z — viz nasledujici strana

Muzsky r. Ziv. | Muzsky r. neziv. Zensky r. Stredni r.
L. p. (muz/hrad, ktery) — muz, jenz.... (Zena, kterd) — Zena, jeZ jez
2. p. (kterého) jehoZ / (bez = po ptedl.) néhoz jiz / do niz jehoZ/néhoZz
3.p. (kterému) jemuz / (kvtli kterému = po pedl.) — kviili némuz jiZ /miz jemuZ/némuz
4. p. | (Kterého) jehoz / (po predl.) néhoZ, jej# / n&j¥ i/ pro niz jexnes

jejz / néjz

6. p. (o) némz (o) niz (o) némz
7.p. jimzZ / (po predl.) nimz jiZ / (po predl.) s niZ jimZ/nimzZ
1. p. (muzi, ktefi) — muzi, jiz... (hrady, které) — hrady, jez... jez jez
2. p. jichZ (kterych se to tykd) / (bez kterych) - bez nichz jichZ/nichz jichZ/nichz
3.p. (kterym) — jimz jimz jimZ/nimzZ
4.p. (milé muze, které) — muze, jeZ /pro néz jez/néz jez/néz
6. p. (o kterych) — (o) nichz (o) nichz (o) nichz
7.p. (kterymi) — jimiZ / (se kterymi) — s nimiz jimiZ/nimiz jimiZ/ nimiz

Vitainé zdjmena ,jehoZ* :

muz. r. ,jehoZ* — nesklonné

zen. 1. ,jejiz“ — sklohovani dle vzoru jarni + 7
mnozné ¢islo ,,jejichZ“ — nesklonné




10) Dopliite Tvary zdjmena ,jenZ“ a , jehoZ*:

MUZi, coeereeieenn, bojovali za této valky, se nakonec §tastné vratili. Zeny a d&ti, .........ccoo........ na n¢
¢ekaly doma, se jich dockaly. Muz, .........cccuen.e.n. jsem vidél, byl asi hledany vrah. Zena, ....................
jsem znal, uz tu nebydli. Kufe, ............... jsem vytahl z louze, se rychle uzdravilo. Védec, .................
to psal, nemohl byt dobie informovan o této problematice. Divka, .................. Cetla tento dopis, nebyla
ta prava, .........co...... byl uréen. Ditg, .........ccvvenneene. se ztratilo, bylo nakonec $t'astn¢€ nalezeno.

Divka, .............. jsem psal n¢kolik dopisti, se mi viibec neozvala. Ukazuji vam publikaci, ...........
autorem je znamy kritik. Pravé tudy prosla Zena, .............. matku jsem rano potkal pfed domem.

Potraviny neber do rukou, jim__ 7 jsi sahal na penize. Divka, jejim _Z o¢ima ted’ na vSechno pohlizel, se
stale neozyvala. Na dovolenou se chystdme s tym__ 7 lidmi jako loni. Na jidlo nesahej tym__ 7z rukam_
kterym__ jsi pracoval na zahradé.

11) Ve kterych vétdach jsou tvary ,jeZ“ a ,jejiz* a ,jiz“ uZity spravné:

Divka, jiz jsme potkali pied vchodem, je dcera pana feditele.

Kamaradka, jiz jsem tolik pomahal se zavérecnou praci, mi nakonec ani nepodékovala.
Chlapci, jiz nepfisli do této hodiny, nebudou pfipusténi k zavérecné zkousce.

Kabelka, jez zlistala lezet v Satné, patii asi Elisce.

Kralovska rodina byla oficialné pozvana na slavnostni vecirek, jez byl uspofadan sptatelenou dynastii na pocest
vyroc¢i korunovace.

,»Bylo nas pét* je knizka, jejiz hlavnim hrdinou je détska postava Petra Bajzy.
Mluvil jsem s divkou, s jejiz maminkou jsem kamaradil.
Hlasovat o kandidatce, s jejiz slozenim nas sezndmili az pii volbach, bylo dost obtizné.

Ve svém prohlaseni jsem oznacil ¢innost, jejiz je kolega propagéatorem, za neopravnénou.



